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1. CODAGE DE L' INFORMATION (REPONDRE SUR LA FEUILLE ET AU DO9

Le format IEEE754 est le suivant :  ( <signexpee <mantisse> )

1.1 Coder au format IEEE 754 simple précision les m@s deR’suivants:

a/ +0,0
b/ <o
c/ 3,1415926535

1.2 Quelle est lglus grand nombre avant +o que I'on peut coder (qui ne soit pas un NaN) ?

1.3.Quel est lgplus petit avant +0 (on tiendra compte de la dénormalisgimur les nombres tres petits) ?

1.4 Quellerésolution relative a t-on ? (différence relative entre deux nombreatabées consécultifs)

1.5Quelleerreur relative maximale a t-on ?

1.6 Quelleerreur relative moyennea t-on lorsque I'on code des nombres réels quelemn?

1.7.0n suppose que la mémoire d’'un systeme informatiBigeEndian” contient les octets suivants :

45 FF FC 51 FF 12 34 00

Ces octets sont interprétés comme des entiers setl#sles formats ci-dessous, donner les valepr&sentées :
a) CesNon signéscodés sur 16 bits :
b) Signéscodés sur 16 bits erode complément a deux

c) Signés codéparbiais sur 16 bits (préciser la valeur du biais) :
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2. ANALYSE ET SYNTHESE D’ OPERATEUR LOGIQUE (REPONDRE AU DOS DE CETTE FEUILLE

On considéere I'opérateur ALU (Arithmetic & Logic i@ndont les spécifications suivent :

Interface:
Nom | Sens Taille en bits | Commentaire
P entrée 1 commande de passage de B
E entrée 1 commande de sortie nulle
I entrée 1 retenue d'entrée
A entrée 4 opérande A en code binaire
B entrée 4 opérande B en code binaire
S sortie 4 résultat en code binaire
Comportement :
PE S
00 A#l
-1 0
10 B

2.1Dessiner laeprésentation symbolique(interface) de cet opérateur.
2.2.Dessiner lsschéma synoptique de la structurele cet opérateur par une décomposition en trardghéshit de large.
2.3.Dessiner laeprésentation symbolique (interface) d’'une tranche

2.4.Spécifier lecomportement d'une tranchea l'aide d'un tableau donnant pour chaque valels dommande PE l'expression
algébrique des sorties en fonction des autresemtré

2.5.En déduire lepolyndmes booléens réduitéi.e. forme normale disjonctive réduite) de chacdes sorties d’une tranche en
utilisant une une table de Karnaugh.

2.6.Dessiner lastructure interne d'un opérateur MYST de spécifications suivantes en utilisant 'opérafeld et éventuellement
un seulopérateur classique parmi : NOT, AND, OR, MUX, ADIOFF, DFF, REG. On utilisera une machine de Mainaplifiée.

Interface :
Nom | Sens Taille en bits | Commentaire
k entrée 1 Horloge (« clocK »)
T entrée 1 Commande d'incrémentation ("Toggle")
R entrée 1 Commande de remise a zéro ("Reset")
L entrée 1 Commande de chargement ("Load")
D entrée 4 Entrée de donnée ("Data")
Q sortie 4 Donnée contenue dans l'opérateur
Comportement:
Evénement Action Commentaires
R=1etk Q-0 Remise a zéro
L=1 et kt QD Chargement
L=OetT=1letk Q-0Q#1 Incrémentation

(Lorsque k ne monte paspur les autres événements) garde sa valeur).

2.7.Quel est cet opérateur MYST ?
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3. MICROPROGRAMMATION (REPONDRE SUR LA FEUILLE)
On considére la machine décrite dans la documentétientique a celle vue en cours)

3.1 Donner _toutes leactions(i.e. qui changent I'état de la machine, c'esteaffectations des cases mémoire, des comptaess,
registres ou des bascules d'indicateurs) nécessmite effectueFinstruction complétesuivante :

ADI #iv, R2, R4
En particulier, cette instruction "ADd Immediate":
*charge le registre R4 la somme de ivetR2;

* modifie les indicateurs du registre d'état enction de la somme.

3.2.Déterminer lavaleur numérique (en binairg de chacun deshampsdu code de micro-instructioM(C , « Micro-Instruction
Code ») (répondre sur la feuille du sujet).
Les champs dont la valeur est sans importance @uiL&tre marqués.

ALU + A REG FILE Qv T\Y CBUS | X ISR BC PC IR | uPC

cycle P L|E S L| E E puveC [E|W[ADS| L |l L CcC T E L | R*
0

N[Ol R”[W|IN| -
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4. PROGRAMME EN CODE MACHINE (REPONDRE SUR LA FEUILLE):

4.1. écrire un programme en langage d'assemblagans le tableau ci-dessous

Ce programme est un programme de service d'int@srumatérielle qui prend la valesuivante d'un tableau
et la place dans la case d'adresse OUTA.

On supposera que l'adresse de la aatigelledu tableau est a I'adresse PTRA

4.2. Traduire ce programme en code machine
(on suppose que OUTA = F004 et PTRA=FO000 et qdeci&se de début du programme est A0O00)

ADRS

HEXA

CODE BINAIRE

ASSEMBLEUR

COMMENTAIRE
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